

गहलोटजी बेहतर जानते हैं, फोन टैप कैसे होते हैं : राजेन्द्र राठौड़

जयपुर। भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ ने पलटवार करते हुए कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोट का टेलीफोन टैपिंग पर बयान और वर्तमान सरकार पर निशाना, ऐसा लगता है कि 'नौ नौ चूहे खा के बिल्ली हज्र को चली'।

राजेन्द्र राठौड़ ने कहा कि गहलोट साहब टेलीफोन टैप कैसे होते हैं, सरकार क्या पद्धत रचती है, आपसे बेहतर कोई नहीं जानता। लोकेश शर्मा 5 वर्ष तक आपके ओएसडी रहे। दोनों के बीच फोन टैपिंग से संबंधित बातचीत का ऑडियो आज भी मीडिया के पास है। उस ऑडियो में वह इस्फुट नष्ट करने



राजेन्द्र राठौड़

की बात कह रहे हैं।
पूर्व नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि

■ 'कोर्ट में दिया ओएसडी का बयान क्यों भूल रहे गहलोट'

गहलोट का ओएसडी कोर्ट में इकबालिया बयान देता है कि आपके निर्देश पर कई नेताओं के टेलीफोन टैप हुए। यह 'उल्टे बांस बरेली को' क्यों। यह सारी बात जता समझती है।

राठौड़ ने कहा कि कांग्रेस पार्टी के लोग विधानसभा में सदन के नेता के बोलने पर विरोध कर रहे थे, सदन की गरिमा गिरा रहे थे। उसमें से आधे

से ज्यादा कांग्रेसी विधायक यह कहकर बाहर निकल गए कि दलित समाज से आने वाले नेता प्रतिपक्ष को बोलने नहीं दिया गया और वे कांग्रेस पार्टी की बात से सहमत नहीं हैं।

उन्होंने कहा कि कांग्रेस टुकड़ों-टुकड़ों में बटी है। यह पार्टी पांच सितारा होटलों में कैद रही, आज इनके पास मुद्रा नहीं है, कांग्रेस मुद्राविहीन हो चुकी है। यह चाय के प्याले में तूफान खड़ा करने की कोशिश कर रहे हैं। यह राजस्थान की जनता है सब जानती है। इनकी कलाई पूर्व में खुल चुकी है। अच्छा रहता ये अगर अपने ओएसडी से बात कर लेते।

एयर फोर्स स्टेशन जयपुर में राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह मनाया

जयपुर। एयर फोर्स स्टेशन जयपुर द्वारा 10 से 13 फरवरी तक राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह का आयोजन किया गया। इस अवधि में यातायात नियमों की जागरूकता, सड़क दुर्घटनाओं को रोकने और जीवन बचाने के उद्देश्य से विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया गया। कार्यक्रमों में फर्स्ट रिस्पॉन्डर प्रशिक्षण, वाकथॉन, निजी वाहनों के आवश्यक दस्तावेजों की जांच जैसी पहल शामिल रही।

सप्ताह के समापन समारोह का आयोजन आज एयर फोर्स स्टेशन जयपुर-जल महल में किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ग्रुप कैप्टन एवं स्टेशन मास्टर विनय भारद्वाज की उपस्थिति रही।

समारोह के दौरान परिवहन निरीक्षक (आरटीओ) दिनेश सिंह फौजदार ने लाइसेंस रणनीति और सड़क दुर्घटनाओं के घातक कारणों पर महत्वपूर्ण जानकारी साझा की। इसके अलावा, मुस्कान फाउंडेशन फॉर रोड सेफ्टी की डायरेक्टर प्रोजेक्ट्स नेहा खल्लर ने सड़क सुरक्षा कानून और मोटर वाहन ड्राइविंग नियमों पर व्याख्यान दिया, जबकि मुस्कान फाउंडेशन के प्रशिक्षक समीर नैवाल ने यातायात संकेतों (साइनिंग) की महत्ता पर जागरूकता बढ़ाई। इस व्याख्यान में एयर फोर्स स्टेशन के अधिकारियों एवं



सड़क सुरक्षा सप्ताह के समापन समारोह का आयोजन गुरूवार को एयर फोर्स स्टेशन जयपुर-जल महल में किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ग्रुप कैप्टन एवं स्टेशन मास्टर विनय भारद्वाज की उपस्थिति रही।

कर्मचारियों ने भाग लिया। इसके अलावा, एयर फोर्स स्कूल के छात्रों को सड़क सुरक्षा पर पोस्टर प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए सम्मानित किया गया। समापन समारोह में सभी उपस्थित लोगों ने सड़क सुरक्षा की शपथ ली, जिसमें उन्होंने यातायात नियमों का पालन करने और सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए अपनी भूमिका निभाने का संकल्प लिया।

सी.एस. बताए मुकदमों के प्रभारी अधिकारियों की व्यवस्था सुधार के लिए क्या किया जा रहा है : हाईकोर्ट

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने कहा है कि अदालत में लंबित अधिकांश मामलों के प्रभारी अधिकारी पर्याप्त सहयोग नहीं कर रहे हैं। उनकी लापरवाही से अदालत को मामले की सुनवाई टालनी पड़ती है। प्रभारी अधिकारी कई मामलों में न तो संबंधित दस्तावेज सरकारी वकीलों को उपलब्ध करा रहे हैं और ना ही तथ्यात्मक रिपोर्ट पेश करते हैं। जिसके कारण सरकारी वकीलों को भी अदालत से समय मांगना पड़ता है। अदालत ने मुख्य सचिव को कहा है कि वह शपथ पत्र पेश कर बताए कि इस व्यवस्था में सुधार के लिए क्या किया जा रहा है। अदालत ने मुख्य सचिव को यह भी आदेश दिए हैं कि वह सभी विभागों को निर्देश जारी करें कि कर्मचारियों पर की जाने

■ हाईकोर्ट ने कहा है कि अदालत में लंबित अधिकांश मामलों के प्रभारी अधिकारी पर्याप्त सहयोग नहीं कर रहे हैं। उनकी लापरवाही से अदालत को मामले की सुनवाई टालनी पड़ती है।

वाली विभागीय कार्रवाई जल्दी से जल्दी पूरी की जाए। जस्टिस अनूप कुमार डंड ने यह आदेश सरदार मल यादव की ओर से दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने महाधिवक्ता और प्रमुख विधि सचिव को भी कहा है कि वे विभागों के मुखियाओं को निर्देश दें कि वे विधि अधिकारियों और प्रभारी अधिकारियों को जरूरत पड़ने पर अदालत में उपस्थित होने के लिए कहे। अदालत ने प्रभारी अधिकारियों को चेताया है कि यदि अब उनके

अंतिम निर्णय नहीं हो सकता। इसके लिए याचिकाकर्ता को अदालत में याचिका दायर करनी पड़ी और गत 31 जनवरी को वह रिटायर भी हो गया। जबकि सिविल सेवा नियम के तहत जांच रिपोर्ट मिलने के तत्काल बाद उस पर अंतिम निर्णय हो जाना चाहिए था। अदालत ने कहा कि प्रत्येक नियोजन को प्रयास करना चाहिए कि वह कर्मचारी के खिलाफ विभागीय जांच छह माह में पूरी करे। राज्य सरकार के खिलाफ अधिकांश मुकदमों दायर होते हैं। ऐसे में प्रभारी अधिकारियों की जवाबदेही बड़ा सवाल है। ऐसे में प्रभारी अधिकारी को निष्क्रिय रहने की अनुमति नहीं दी जा सकती। यदि किसी विभाग में काम अधिक है तो अतिरिक्त प्रभारी अधिकारी लगाए जा सकते हैं।

देवनानी से कानपुर के संत पीठाधीश्वर ने की मुलाकात



जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी से कानपुर के श्री नित्येश्वर आश्रम (उदासीन) के संत पीठाधीश्वर ने गुरूवार को विधान सभा में मुलाकात कर महाशिवरात्रि के मौके पर आयोजित होने वाले श्री नित्येश्वर महादेव के महारुद्राभिषेक और विशाल भंडारा का निमंत्रण दिया। देवनानी ने संत श्री पीठाधीश्वर को सनतानि परम्परा के महापर्व पर आयोजित किये जाने वाले कार्यक्रम के लिए शुभकामनाएं दीं। देवनानी को संत पीठाधीश्वर ने श्री नित्येश्वर ज्ञान गंगा की प्रति भेंट की। देवनानी को बताया कि पुस्तक में सनतान परम्परा और आध्यात्म विषयों से संबंधित तपस्या, वैराग्य, साधना, परमात्मा, वास्तविक शांति, पूजा, भक्ति, अराधना, पाप, पुण्य सहित आस्था और विश्वास से संबंधित आमजन के सामान्य प्रश्नों का सरलता से जवाब दिया गया है।

वरिष्ठ नर्सिंग ऑफिसर के पद पर पदोन्नति पर लगी रोक हटी

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने नर्सिंग ऑफिसर से वरिष्ठ नर्सिंग ऑफिसर के पद पर पदोन्नति पर अप्रैल, 2023 में लगी रोक को हटा लिया है। इसके साथ ही अदालत ने याचिकाकर्ताओं को इस संबंध में अपना अभ्यावेदन विभाग में देने को कहा है। वहीं विभाग को इन अभ्यावेदन का दो सप्ताह में तय करने को कहा है। अदालत ने स्पष्ट किया है कि अभ्यावेदन के निस्तारण तक याचिकाकर्ताओं के मामले में यथास्थिति रहेगी। जस्टिस अनूप कुमार डंड ने यह आदेश गजेन्द्र कुमार व अन्य की ओर से दायर याचिकाओं को निस्तारण करते हुए दिए। अदालत आदेश से 5168 कर्मचारियों की पदोन्नति का रास्ता साफ हो गया है।

याचिका में अधिवक्ता सुखदेव सिंह सोलंकी ने बताया कि 2 दिसंबर, 2019 को वरिष्ठ नर्सिंग ऑफिसर के पद के लिए वरिष्ठता सूची जारी की गई थी। जिसमें याचिकाकर्ताओं का भी नाम था। वहीं बाद में वरिष्ठता में नहीं आने के चलते उनकी पदोन्नति नहीं हुई। याचिका में कहा गया कि विभाग ने साल 2013 से 2022-23 की रिक्तियों के विरुद्ध 23 जनवरी, 2023 को रिज्यू डीमांड किया। वहीं वरिष्ठता सूची बनाते समय आरक्षित वर्ग को उचित प्रतिनिधित्व नहीं दिया गया।

बार एसोसिएशन के सांस्कृतिक सचिव के निलंबन पर रोक

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने दी बार एसोसिएशन के सांस्कृतिक सचिव पद से याचिकाकर्ता को निलंबित करने के आदेश को क्रियान्वित पर अंतरिम रोक लगा दी है। इसके साथ ही अदालत ने मामले में राज्य सरकार और बार एसोसिएशन से जवाब मांगा है। जस्टिस सुदेश बंसल की एकलपीठ ने यह आदेश अंतिम कर्पूर की याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में अधिवक्ता डॉ. अभिनव शर्मा ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता को दो बार एसोसिएशन की ओर से गत 27 जनवरी को पत्र भेजकर जानकारी दी गई कि गणतंत्र दिवस के कार्यक्रम में उनकी ओर से किया गया व्यवहार घोर अनुशासनहीनता की श्रेणी में आता है।

सुखोई के साथ राजीव प्रताप रूडी ने फिर भरी हौसलों की उड़ान



पूर्व नागरिक उड्डयन मंत्री और सारण सांसद राजीव प्रताप रूडी ने भारतीय वायुसेना के अत्याधुनिक लड़ाकू विमान सुखोई-30 एमकेआई में उड़ान भरते हुए अपनी उड़ान क्षमता और साहस का प्रदर्शन किया।

बेंगलुरु/जयपुर। पूर्व नागरिक उड्डयन मंत्री और सारण सांसद राजीव प्रताप रूडी ने भारतीय वायुसेना के अत्याधुनिक लड़ाकू विमान सुखोई-30 एमकेआई में उड़ान भरते हुए अपनी उड़ान क्षमता और साहस का प्रदर्शन किया। उन्होंने 12 फरवरी को बेंगलुरु में आयोजित एयरो इंडिया 2025 एयर शो में 22,000 फीट की ऊँचाई पर 52 मिनट तक शानदार कलाबाजियों की।

रूडी ने उड़ान के अनुभव को रोमांचक बताते हुए कहा कि "सुखोई-30 एमकेआई उड़ान एक अविस्मरणीय अनुभव रहा। वाणिज्यिक पायलट के रूप में उड़ान भरने की आदत है, लेकिन इस उड़ान विमान को उड़ाना पूरी तरह से शक्ति, गति और सहनशक्ति की परीक्षा थी।" विंग कमांडर परमिंदर चहल (पैर) के साथ उन्होंने टम्बल, लूप, बैरल रोल जैसे गुरुत्वाकर्षण को चुनौती देने वाले युद्धाभ्यास किए। उड़ान से पहले उन्होंने जी-सूट पहनकर सभी शारीरिक फिटनेस परीक्षण पूरे किए। एयर शो के दौरान रूडी ने भारतीय वायुसेना के सबसे आधुनिक और शक्तिशाली लड़ाकू विमानों एसयू-35 तथा सुखोई-57 का प्रदर्शन भी देखा। साथ ही, उन्होंने

- एयरो इंडिया 2025 एयर शो, बेंगलुरु में 22,000 फीट की ऊँचाई पर 52 मिनट तक उड़ान
- विंग कमांडर परमिंदर चहल के साथ टम्बल, लूप, बैरल रोल जैसे युद्धाभ्यास किए

भारतीय वायुसेना की विख्यात एरोबैटिक प्रदर्शन टीम 'सूर्य किरण' के शानदार हवाई करतबों को करीब से देखा। रूडी ने भारतीय वायुसेना के पायलटों की कुशलता और समर्पण की सराहना करते हुए कहा, "भारतीय वायुसेना की ताकत और परिश्रम को सलाम। इनके रहते हमारा देश पूरी तरह सुरक्षित हाथों में है। रूडी ने कहा कि सूर्य किरण टीम को बिहार में आमंत्रित करने की प्रक्रिया चल रही है। उन्होंने बताया कि यह भारतीय वायुसेना की प्रमुख एरोबैटिक टीम है, जो अपने अद्वितीय हवाई कौशल और सटीक उड़ान प्रदर्शन के लिए जानी जाती है। सूर्य किरण टीम कर्नाटक के बीदर एयरफोर्स स्टेशन पर स्थित है और राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय एयर शो में कई शानदार प्रदर्शन कर चुकी है। बिहार में इसके आगमन से युवा पीढ़ी को भारतीय वायुसेना के शौर्य और तकनीकी

समस्त गतिविधियों की समयबद्ध क्रियान्विति सुनिश्चित करें : मंजू राजपाल

अंतर्राष्ट्रीय सहकारिता वर्ष एवं 'सहकार से समृद्धि' की समीक्षा बैठक

जयपुर। सहकारिता विभाग की प्रमुख शासन सचिव एवं रजिस्ट्रार, सहकारी समितियों मंजू राजपाल ने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय सहकारिता वर्ष-2025 एवं 'सहकार से समृद्धि' कार्यक्रम के अंतर्गत आयोजित की जा रही गतिविधियों की समयावधि क्रियान्विति सुनिश्चित की जाए। उन्होंने 'सहकार से समृद्धि' के इनिशिएटिव के आधारे पर जिलों की रैंकिंग तय करने एवं लापरवाही बरतने वाले अधिकारियों-कर्मचारियों के विरुद्ध नियमानुसार

कार्यवाही करने के भी निर्देश दिए। राजपाल गुरूवार को नेहरू सहकार भवन में अंतर्राष्ट्रीय सहकारिता वर्ष एवं 'सहकार से समृद्धि' कार्यक्रम के अंतर्गत आयोजित की जा रही गतिविधियों की समीक्षा कर रही थीं। बैठक में पैक्स कम्प्यूटराइजेशन, एम-पैक्स एवं ई-पैक्स का गठन, निष्क्रिय समितियों का अवसथान, फार्मर रजिस्ट्री कैम्प के अंतर्गत होने वाले कार्य, गोदाम निर्माण, जन औषधि केन्द्र, पीएम किसान समृद्धि कैम्प,

एफपीओ एवं कॉमन सर्विस सेंटर सहित विभिन्न विन्दुओं पर विस्तार से समीक्षा की गई। प्रमुख शासन सचिव ने कहा कि जिन जिलों में डीसीडीसी (जिला सहकारी विकास समिति) की बैठक नहीं हुई है, उनमें एक सप्ताह के अंदर बैठक आयोजित करवाकर प्लान स्वीकृत करवाया जाए, ताकि कार्ययोजना को समयबद्ध रूप से मूर्त रूप दिया जा सके। उन्होंने पैक्स कम्प्यूटराइजेशन के कार्य में गति लाने

के निर्देश देते हुए कहा कि इसमें सहयोग नहीं करने वाले कार्मिकों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जाएगी। श्रीमती राजपाल ने पैक्स कम्प्यूटराइजेशन के शत प्रतिशत लक्ष्य हासिल कर चुके राजसमन्द जिले की सराहना करते हुए अन्य जिलों को भी इसका अनुसरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने समस्त अतिरिक्त रजिस्ट्रार (खण्ड) को इसकी नियमित रूप से समीक्षा करने एवं बेहतर कार्य करने वाले जिलों को प्रोत्साहित करने के निर्देश दिए।

पंचायती राज विभाग द्वारा किए जा रहे नवाचारों को केरल सरकार के साथ साझा किया

मदन दिलावर ने इंस्टिट्यूट ऑफ़ लोकल एडमिनिस्ट्रेशन की ली बैठक

जयपुर। पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर के नेतृत्व में पंचायती राज विभाग के शैक्षणिक दौरे पर राज्य सरकार का एक प्रतिनिधिमंडल केरल पहुंचा। केरल इंस्टिट्यूट ऑफ़ लोकल एडमिनिस्ट्रेशन, त्रिचूर में आयोजित बैठक में मंत्री मदन दिलावर ने कहा कि राजस्थान में पंचायती राज विभाग

ग्रामीण स्वच्छता पर विशेष जोर दे रहा है। उन्होंने बताया कि राजस्थान सरकार का लक्ष्य आगामी दो वर्षों में प्रदेश को ग्रामीण स्वच्छता के मामले में देश में अग्रिम पंक्ति में लाकर खड़ा करना है। ग्रामीण क्षेत्रों में भी शहरी क्षेत्रों की तरह प्रतिदिन सफाई और कचरा संग्रहण की व्यवस्था की गई है। दिलावर ने राजस्थान में संचालित

अन्नपूर्णा रसोई, राष्ट्रीय ग्राम स्वराज्य अभियान, घुमंतू जाति के लोगों को पढ़ा वितरण योजना, स्वामित्व योजना, स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण को लेकर जानकारी दी। साथ ही इंदिरा गांधी पंचायती राज प्रशिक्षण संस्थान द्वारा पिछले वर्ष करावाएंगे प्रशिक्षणों एवं राज्य स्तरीय 6 प्रशिक्षण संस्थानों की गतिविधियों के बारे में बताया।

इससे पहले केरल राज्य में पंचायती राज के नवाचार तथा सशक्त पंचायती राज के बारे में वहां के अधिकारियों, प्रोफेसर, ट्रेनिंग इंचार्ज, फैकल्टी मेंबर्स के साथ जानकारी को साझा किया। अधिकारियों द्वारा केरल राज्य में पंचायती राज सिस्टम के बारे में एक प्रस्तुतिकरण भी दिया गया।

उपभोक्ताओं को सुगमता से मिले बिजली संबंधी सेवाएं : आरती डोगरा

जयपुर। विद्युत वितरण निगमों की अध्यक्ष आरती डोगरा ने निचले स्तर तक निगम की उपभोक्ता सेवाओं को सुगम एवं प्रभावी बनाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि नए बिजली कनेक्शन, ट्रांसफार्मर बदलने, लोड बढ़ाने, बिजली बिल में सुधार तथा निबंध बिजली आपूर्ति जैसी आमजन से जुड़ी सेवाओं में कोई कोताही नहीं हो। पूरी संवेदनशीलता के साथ ऐसे प्रकरणों का समयबद्ध निस्तारण किया जाए। डिस्कॉन्स चेरमैनेरी में गुरूवार को चाकसू, निवाड़ी, टॉक ए-प्रथम तथा हिंडोली एड्वांस कार्यालयों के निरीक्षण के दौरान इस संबंध में अभियंताओं को

यह निर्देश दिए। डोगरा ने संबंधित 33/11 केवी गिड सब स्टेशनों का भी निरीक्षण किया। उन्होंने रबी सीजन के अंतिम चरण तथा आगामी गर्मी में बिजली की संभावित डिमांड को देखते हुए डिस्ट्रीब्यूशन ट्रांसफार्मर, केबल, रॉस्टर स्विच, आइसोलेटर, वॉसी ब्रेकर जैसे लाइन मैटेरियल की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। साथ ही, ट्रिपिंग की समस्या वाले फीडरों में उच्च क्षमता के ट्रांसफार्मर लगाने को कहा। डोगरा ने इस दौरान एड्वांस कार्यालयों में भंडार शाखा, उपभोक्ता शाखा, राजस्व एवं बिलिंग तथा संस्थापन शाखाओं से संबंधित कार्य

का निरीक्षण किया। उन्होंने सहायक अभियंताओं एवं अन्य कार्मिकों से संबंधित कनेक्शन आवेदनों की संख्या, निस्तारण में लगने वाले समय, भार वृद्धि के प्रकरणों, शत-प्रतिशत बिलिंग, डिफेक्टिव मीटर बदलने, बकाया राजस्व की वेस्यूली आदि के संबंध में जानकारी ली और दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने ग्रामीण क्षेत्रों में पीएम सूर्यचर निशुल्क बिजली योजना के तहत स्थापित रूफ टॉप सोलर की संख्या के बारे में भी जानकारी ली और इसे गति प्रदान करने के निर्देश दिए। इस दौरान संबंधित वृत्त के अधीक्षण अभियंता एवं अधिशासी अभियंता भी मौजूद रहे।

जवाहर कला केंद्र में मांड गायन कार्यशाला 20 से

जयपुर। जवाहर कला केंद्र की ओर से 20 फरवरी से 6 मार्च तक 15 दिवसीय मांड गायन कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। प्रतिभागियों को प्रसिद्ध मांड गायक पद्मश्री अलंकृत उस्ताद डॉ. अली मोहम्मद और उस्ताद डॉ. गनी मोहम्मद के सानिध्य में मांड गायकी सीखने का अवसर मिलेगा। पारिजात-2 दीर्घा में सायं 3 बजे से 6 बजे तक प्रशिक्षण दिया जाएगा। इच्छुक प्रतिभागी केंद्र की वेबसाइट पर मौजूद गूगल फॉर्म के जरिए अनलाइन आवेदन कर सकते हैं। 16 वर्ष से अधिक आयु के प्रतिभागी कार्यशाला में निःशुल्क हिस्सा ले सकते हैं। आवेदन की अंतिम तिथि 18 फरवरी निर्धारित की गयी है।